
Investiția Harvíz: 
încep lucrările!
Investiția majoră aș-

teptată de ani de zile, aduce o 
schimbare semnificativă în special 
în zonele Szécseny și Ciba din 
Miercurea-Ciuc.

Am plătit mai mult 
impozit – 
ce trebuie să fac?

Suma plătită în plus poate fi restituită, 
compensată sau reportată pentru 
anul viitor. Prezentăm pe scurt cum 
se pot realiza aceste operațiuni.
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5 Sălile de jocuri: la periferie!

În 2004, când primele me-
ciuri ale hocheiștilor din 
Miercurea-Ciuc erau datate 
încă în 1929, cu ocazia ani-
versării a 75 de ani au fost 
acordate premii Pro Urbe 
tuturor celor care au con-
tribuit de-a lungul timpu-
lui la succesul hocheiului 
din zonă. Printre laureați 
s-a numărat și unul dintre 
fondatorii primei echipe 
de hochei, dr. Löffler Aurél 
(poreclit „Luri”).5
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Crește siguranța publică: 
„împânzim” orașul 
cu camere de supraveghere
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Urbe al lunii



#sterilizare
Cine și cum poate participa la programul 
gratuit de sterilizare a câinilor?

Primăria Miercurea-Ciuc organizează, în-
tre aprilie și noiembrie 2026, un program 
gratuit de sterilizare pentru câinii fără 
pedigree. Pe lângă sterilizare, programul 
include și implantarea microcipului, înre-
gistrarea în baza de date RECS și elibera-
rea carnetului de sănătate, dacă animalul 
nu are deja unul. Programul este destinat 
proprietarilor de câini din Miercurea-Ciuc, 
fiind disponibile aproximativ 160 de lo-
curi. Cei interesați se pot înscrie personal 
la Direcția de Administrare a Domeniului 
Public (str. Mihai Eminescu nr. 3/A) sau 
online, la adresa de e-mail: gegokatalin@
szereda.ro. Lista documentelor necesare 
și informații suplimentare pot fi găsite pe 
site-ul Primăriei Miercurea-Ciuc.

#sens giratoriu
Va fi amenajat un sens giratoriu 
la intersecția bulevardului Timișoarei 
cu strada Inimii?

Da. Pentru a face traficul mai sigur și mai 
fluent, se prevede amenajarea unui sens 
giratoriu temporar la intersecția bulevar-
dului Timișoarei cu strada Inimii. Măsura 
este justificată în principal de dificultățile 
întâmpinate în orele de vârf, deoarece ie-
șirea din strada Inimii implică timpi mari de 
așteptare, situație pe care noua organiza-
re a traficului își propune să o remedieze. 
Procedura de autorizare necesară este 
deja în curs, iar după obținerea aprobării 
poliției vor fi amplasate elementele tem-
porare de trafic. Funcționarea și eficiența 
sensului giratoriu vor fi monitorizate con-
stant în perioada de testare, iar decizia pri-
vind organizarea definitivă a traficului va fi 
luată în funcție de experiența acumulată și 
de feedbackul participanților la trafic.

#sesizări
Am semnalat problema mea pe Facebook 
primăriei, dar nu s-a rezolvat! De ce?

Reiterăm faptul că, în calitate de institu-
ție publică, doar documentele înregis-
trate oficial sunt considerate acte valide! 
Toate sesizările sunt utile, inclusiv postă-
rile și mesajele de pe Facebook, însă nu 
se poate aștepta ca fondurile publice să 
fie utilizate pe baza unor postări al căror 
conținut poate fi modificat oricând și al 
căror autor nu este întotdeauna iden-
tificabil. Vă rugăm să utilizați platforma 
Sesizarea Primăriei (disponibilă pe site-ul 
www.miercureaciuc.ro și în aplicația 
MySzereda), deoarece sesizările trans-
mise acolo sunt înregistrate oficial și 
tratate ca documente de bază pentru 
soluționare.
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V PN (Virtual Private Network, adică 
rețea privată virtuală) este un instru-
ment care creează o conexiune sigură 

și criptată între dispozitivul nostru și internet. 
Pe scurt, este ca și cum am naviga pe internet 
printr-un „tunel secret” care ne protejează datele. 
Atunci când folosim un VPN, traficul nostru de 
internet trece printr-un server extern. Aceasta 
înseamnă că adresa noastră IP reală rămâne 
ascunsă, iar site-urile ne percep ca utilizatori aflați 
într-o altă locație. În plus, traficul de date este 
criptat, ceea ce face mai dificilă interceptarea sau 
furtul acestora.

VPN-urile au mai multe avantaje practice. Ele 
sporesc securitatea, mai ales în rețelele publice, 
precum cele din aeroporturi, cafenele, restau-
rante, hoteluri sau alte spații de cazare. Ajută la 
protejarea vieții private, susțin protecția datelor și 
permit accesul la conținuturi supuse unor restricții 
geografice. Astfel, putem accesa conținut blocat 
în funcție de regiune, disponibil doar în anumite 
țări. Din acest motiv, multe persoane le folosesc în 
timpul călătoriilor sau pentru servicii de streaming.

Totuși, este important de știut că un VPN nu 
oferă anonimat total și nu protejează împotriva 

tuturor pericolelor online. Este mai degrabă un 
instrument util care crește semnificativ securi-
tatea și protecția datelor în mediul online. Într-o 
rețea de încredere, de acasă, în cazul în care nu 
sunt transmise date sensibile sau când viteza 
internetului este esențială, utilizarea lui nu este 
neapărat justificată, mai ales că poate încetini 
conexiunea.

Serviciile VPN pot fi utilizate, de obicei, sub 
formă de extensii pentru browser sau ca aplicații 
instalate pe dispozitiv, folosind un cont propriu. 
Diferiții furnizori pot oferi servicii gratuite, însă 
în general acestea sunt disponibile pe bază de 
abonament lunar sau anual, adesea cu o perioa-
dă de probă gratuită.

La alegerea unui furnizor VPN, este reco-
mandat să ținem cont de politica de stocare a 
datelor (dacă înregistrează sau nu activitatea 
utilizatorilor), de viteză și numărul serverelor, de 
compatibilitatea cu dispozitivele, de notorietate 
și recenzii, precum și de prețul și conținutul pa-
chetelor de abonament. Printre cei mai cunos-
cuți și bine evaluați furnizori de VPN se numără 
NordVPN, Surfshark, ExpressVPN, Proton VPN 
și VPNIFY.

Despre serviciile VPN
Utilizarea internetului a devenit parte din viața de zi cu zi în numeroase domenii, 
fiind indispensabilă pentru muncă, comunicare și obținerea de informații. Cu toa-
te acestea, acordăm mult mai puțină atenție riscurilor pe care le implică utilizarea 
constantă a mediului online din perspectiva protecției datelor personale. În pre-
zent, fraudele și înșelătoriile online, comerțul cu date și furtul aproape imperceptibil 
al acestora au luat amploare. De exemplu, într-o rețea WiFi publică, datele noastre 
pot ajunge cu ușurință în mâini neautorizate. Pentru aceste probleme oferă soluții 
serviciile VPN.
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Harul primei întâlniri

Î n luna mai, străzile din Miercurea-Ciuc sunt cuprinse de o atmo-
sferă festivă aparte, o așteptare liniștită: este luna primelor îm-
părtășanii. Sute de familii se pregătesc împreună pentru acest 

moment intim, înălțător, de neuitat. În privirea strălucitoare a copiilor 
care se împărtășesc pentru prima dată se regăsesc puritatea așteptă-
rii, emoția întâlnirii și acea uimire sinceră, rară, cu care privesc misterul 
credinței. Pentru ei, aceasta nu este doar un eveniment religios, ci 
prima întâlnire profundă, trăită din inimă, cu Isus.

În aceste zile, viața familiilor este și ea pătrunsă de pace și iu-
bire. Costumul festiv, micile coronițe albe, rugăciunile comune și 

repetițiile din biserică ascund, de fapt, un parcurs interior: desco-
perirea felului în care, în sufletul copiilor, încrederea în Dumnezeu 
se naște cu o simplitate firească. Această iubire curată pentru Isus 
nu rămâne doar între zidurile bisericii, ci cuprinde întreaga comu-
nitate, amintindu-ne cât de puternică este bucuria izvorâtă din 
credință.

Le dorim copiilor care se împărtășesc pentru prima dată să păs-
treze această lumină! Să nu se stingă niciodată în ei credința și iubi-
rea cu care L-au primit pentru prima dată pe Domnul Isus în inimile 
lor. Pentru că, dacă vor reuși să ducă mai departe această credință, 
nu va rămâne doar amintirea unei frumoase sărbători de mai, ci vor 
avea un sprijin sigur pentru întreaga lor viață.

Mesajul lunii

Nu sărbătorim doar Ziua Muncii pe 1 mai, ci 
o vom face pe tot parcursul lunii: pregătirile 
sunt deja în plină desfășurare, iar la mijlocul 
lunii mai – pe frontul de lucru din Ciba – vor 
începe efectiv lucrările. Investiția majoră 
a companiei Harvíz SA, așteptată de ani 
de zile, aduce o schimbare semnificativă 
în special în zonele Szécseny și Ciba din 
Miercurea-Ciuc. Locuitorii acestor cartie-
re vor trebui să se obișnuiască temporar cu 
șantierul, însă acest inconvenient este, fără 
îndoială, prețul dezvoltării.

S emnarea contractului de finanțare euro-
peană a fost așteptată peste 8 ani, însă 
de la acordul încheiat la București în data 

de 9 martie, societatea Harvíz SA semnează pe 
bandă rulantă noi contracte de proiectare și exe-
cuție: în 12 și 13 martie au fost semnate contracte 
pentru rețelele de apă potabilă și canalizare din 
Szécseny, pentru alimentarea cu apă din Ciba, 
precum și pentru diverse extinderi în oraș. În data 
de 24 aprilie a fost semnat și contractul care in-
clude rezervoarele de apă pentru cele două zone. 
Astfel, „pachetul” pentru Miercurea-Ciuc este 
practic complet, având în vedere că proiectarea 
pentru modernizarea și extinderea stației de 
epurare a început anterior.

Înainte de închiderea ediției, în Szécseny a 
început deja amenajarea șantierului, iar la mijlocul 
lunii mai vor începe lucrările propriu-zise, mai întâi 
în Ciba. Aici, intervențiile vor începe de-a lungul 
drumului județean 123F, unde se vor monta con-
ducte principale și cămine pentru contoarele de 
apă, conform hărții anexate.

În Szécseny, lucrările vor începe cel târziu în 
iunie, inițial pe străzile mai puțin populate, precum 

strada Băile Hellwig și strada Kispatak, pe toată 
lungimea acestora.

Proiectul include instalarea unui cămin pen-
tru contor la fiecare branșament de apă potabi-
lă și a unui cămin de vizitare pentru fiecare racord 
de canalizare. Acestea vor fi amplasate pe partea 
dinspre domeniul public a limitelor de proprietate. 
Proprietarii pot indica la fața locului executantului 
unde doresc amplasarea exactă a acestor cămine, 
iar acesta va încerca să țină cont de solicitări. Pentru 
informații suplimentare privind racordarea, cei inte-
resați pot scrie la uip@harviz.ro sau pot suna, în zilele 
lucrătoare între orele 8–16, la numărul 0266 313636.

Pe site-ul www.harviz.ro, la secțiunea 
„Proiectele noastre”, pot fi urmărite pe o hartă 
interactivă traseele planificate ale extinderilor 

de rețea, iar ulterior vor fi prezentate și etapele 
de execuție. Intenția companiei Harvíz este ca, 
pe măsură ce anumite tronsoane devin func-
ționale, acestea să fie puse în exploatare cât 
mai rapid, fără a aștepta finalizarea întregului 
proiect.

Desigur, finalizarea completă mai durea-
ză, însă pe această cale îi rugăm pe cei implicați: 
pentru a accelera lucrările, să doneze orașului 
porțiunile de teren privat folosite ca străzi. În lipsa 
reglementării acestor situații, lucrările nu pot în-
cepe pe respectivele tronsoane.

Din păcate, astfel de investiții implică și dis-
confort: noroi, praf și restricții de trafic. Vă rugăm 
să dați dovadă de înțelegere și răbdare pe durata 
lucrărilor!

Investiția Harvíz: încep lucrările!

	� Szécseny 	� Ciba
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U n element nelipsit al grupurilor de pelerini care pornesc spre pelerinajul de Ru-
salii de la Șumuleu-Ciuc este clopoțelul. Clopoțelului, care simbolizează clopotul 
bisericii, i se atașa un mâner de lemn, pentru a putea fi scuturat ritmic. În trecut, 

clopoțeii erau păstrați în sacristii, iar în duminica dinaintea plecării, băieții responsabili de 
clopoței îi „acordau”, astfel încât micile clopote să sune simultan și în ritm.

Pe parcursul drumului, pelerinii de odinioară își foloseau clopoțeii doar în sate, iar 
atunci traversau localitățile cântând. În zonele nelocuite, în păduri, îi lăsau să se odih-
nească. Comunitatea fiecărui grup de pelerini recunoștea propriul sunet al clopoței-
lor și ritmul specific. Catolicii din Călugăreni și Sovata mărșăluiau și în ritm de tobe, iar 
intrarea lor în locul de pelerinaj era însoțită de ropot de tobe.

Pe vremuri, la locul de pelerinaj, o persoană din turn urmărea sosirea grupurilor 
și anunța venirea lor prin intermediul sunetului clopotului. În astfel de momente, unul 
dintre preoții locali, însoțit de ministranți, pornea în întâmpinarea lor. Unul dintre prin-
cipalele scopuri ale pelerinilor era să atingă statuia Fecioarei Maria, ca obiect de cult. 
Pelerinajul nu era determinat de constrângere: în sate, grupurile se organizau pe bază 
voluntară și, împreună cu preoții lor, se pregăteau și spiritual pentru acest eveniment.

Sursă: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története (Typografika, 
Békéscsaba, 2007, pp. 221–222)

FOTO: KATÓ VLADIMIR

Pe teritoriul municipiului Miercurea-Ciuc 
vor fi instalate 193 de camere de suprave-
ghere în 131 de locații, în următoarele luni. 
Camerele, destinate în principal monitoriză-
rii traficului, vor contribui și la ridicarea nive-
lului siguranței publice din oraș: poliția locală 
va putea urmări în timp real și stoca ima-
ginile de la toate intrările în oraș și din cele 
mai importante intersecții. Contractul de 
proiectare și execuție în valoare de 4,81 mi-
lioane de lei, finanțat din fonduri europene, 
a fost semnat în data de 24 aprilie cu firma 
Silva Sistems SRL din Constanța. 

S istemul de monitorizare a traficului 
reprezintă o investiție complexă: pe de 
o parte include cele 193 de camere și 

instalarea acestora, iar pe de altă parte dotarea 
centrului de dispecerat al poliției locale, precum 
și realizarea conexiunii dintre camere și acest 
centru. Proiectul a obținut finanțare la începutul 
anului 2023 prin Planul Național de Redresare 
și Reziliență (PNRR). Identificarea locațiilor și 
măsurătorile topografice au reprezentat o etapă 
pregătitoare consumatoare de timp, iar Agenția 
Națională pentru Achiziții Publice (ANAP) a veri-
ficat toate etapele proiectului în cadrul controa-
lelor sale prin sondaj, ceea ce a dus la întârzieri.

„Părea că această investiție va eșua, dar fiind 
vorba despre siguranța traficului și, implicit, sigu-
ranța publică a orașului, ne-am agățat de orice 
oportunitate. Este un proiect extrem de important 
și insistăm să-l realizăm, chiar dacă nu vom reuși să 
decontăm integral până la termenul-limită PNRR 
din 31 iulie”, a declarat viceprimarul Bors Béla.

În cadrul investiției vor fi instalate patru tipuri de 
camere în diferite puncte ale orașului. La toate in-
trările în oraș (inclusiv pe unele drumuri de pământ) 
și în principalele intersecții vor fi montate 30 de ca-
mere de recunoaștere a numerelor de înmatriculare. 
Pe lângă 100 de camere fixe, vor fi instalate 60 de 
camere multisenzor, iar în trei locații vor funcționa 
camere speciale, rotative, cu zoom (Piața Libertății, 
strada Petőfi Sándor și Parcul Central). Costul unitar 
al acestora din urmă este de 47.000 de lei. Toate ca-
merele sunt dotate cu infraroșu, ceea ce le permite 
să funcționeze și pe timp de noapte.

Cele 193 de camere vor fi amplasate în 131 
de locații. Procedura de achiziție publică pentru 

proiectare și execuție a fost câștigată de Silva 
Sistems SRL din Constanța, contractul fiind semnat 
în data de 24 aprilie. Deși termenul de implemen-
tare este de 11 luni, compania a înțeles importanța 
facturării unui procent cât mai mare din cheltuielile 
eligibile înainte de termenul-limită de 31 iulie pentru 
proiectele finanțate prin PNRR. Valoarea contrac-
tului este de 4,81 milioane lei cu TVA.

Viceprimarul Bors Béla a menționat că îm-
preună cu camerele deja existente și cele in-
stalate recent la punctele de colectare a de-
șeurilor, aproape 300 de astfel de dispozitive 
vor contribui la creșterea siguranței publice în 
Miercurea-Ciuc.

Crește siguranța publică: „împânzim” orașul 
cu camere de supraveghere
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

DR. LÖFFLER AURÉL
jucător de hochei pe gheață, jurist
23 mai 1911 – 31 ianuarie 2011

S -a născut în Turda, în Voivodina (Serbia), iar familia sa s-a 
mutat în 1918 la Miercurea-Ciuc, unde tatăl său, Löffler 
Marcell, a deschis o farmacie. Löffler Aurél a absolvit 

Liceul Romano-Catolic din Miercurea-Ciuc în 1928, apoi a studiat 
dreptul și științele politice la Universitatea din București până în 
1932. În acești ani a participat la înființarea primei echipe de hochei 
pe gheață din Miercurea-Ciuc.

Ca jurist, a ajuns la Brăila, unde și-a cunoscut viitoarea so-
ție, Flórián Margit (au fost căsătoriți timp de 72 de ani), iar în 1935 
s-a transferat la echipa de hochei din Brăila. În 1936 și-a obținut 
doctoratul la Cluj. În 1940, în urma Dictatului de la Viena, a deve-
nit funcționar financiar la Sighetu Marmației. În 1945 familia s-a 
stabilit la Makó, apoi s-a mutat la Eger, unde Löffler Aurél a lucrat 
la direcția financiară, iar ulterior la secția de planificare a Consiliului 

Județean Heves. În ianuarie 1957 a fost îndepărtat din funcție, îm-
preună cu colegii săi, din motive politice. Ulterior a devenit portar la 
Hotelul Park din Eger, apoi administrator. A absolvit la fără frec-
vență Academia de Comerț și Turism. Datorită cunoștințelor sale 
lingvistice avansate (germană, franceză, română), a lucrat ca ghid 
turistic, iar după pensionare a continuat această activitate împreu-
nă cu soția sa.

În 1991 a fost distins, fiind primul din Eger, cu premiul Pro Agria 
pentru activitatea sa dedicată promovării valorilor și obiectivelor ora-
șului. Fostul jucător de hochei a încetat din viață la Eger, după o scur-
tă boală, în cel de-al o sutălea an al vieții. A fost înmormântat în cripta 
bazilicii. Moștenirea cuplului Löffler, foarte respectat în comunitate, a 
fost achiziționată în 2015 de Muzeul Cetății Dobó István din Eger.

În 2004, când primele meciuri ale hocheiștilor din Miercurea-
Ciuc erau datate încă în 1929 (deși astăzi, pe baza cercetărilor lui 
Ráduly Róbert Kálmán, se știe că au avut loc în 1931), cu ocazia ani-
versării a 75 de ani au fost acordate premii Pro Urbe tuturor celor 
care au contribuit de-a lungul timpului la succesul hocheiului din 
zonă. Printre laureați s-a numărat și unul dintre fondatorii primei 
echipe de hochei, dr. Löffler Aurél (poreclit „Luri”).

Sursă: Daczó Katalin, pe baza presei vremii, szereda.Origo, 
ianuarie 2026

Sălile de jocuri: 
la periferie!
Și Consiliul Local Miercurea-Ciuc a luat o decizie în ceea ce 
privește soarta sălilor de jocuri de noroc: după expirarea licen-
țelor de funcționare actuale, acestea vor putea funcționa ex-
clusiv în zona industrială vestică, departe de locurile frecven-
tate de minori. Până în ianuarie anul viitor, din peisajul urban 
vor dispărea unitățile bazate pe dependența persoanelor vul-
nerabile, respinse pe scară largă de populație. Primarul Korodi 
Attila a subliniat că acest lucru nu este suficient, deoarece 
ceea ce dispare din mediul offline se extinde în online, motiv 
pentru care prevenția și educația vor avea un rol esențial.

Î n ședința din 24 aprilie a consiliului local, dintre numeroasele puncte 
formale de pe ordinea de zi, s-a evidențiat reglementarea privind 
sălile de jocuri de noroc. Conform prevederilor legale, unitățile care 

operează aparate de joc vor trebui – după expirarea licențelor actuale – 
să solicite autorizație de funcționare de la autoritățile locale. Acesta este 
un instrument important pentru administrația locală, deoarece permite 
excluderea acestor săli din zonele frecventate și de minori.

„Am primit dreptul de a acționa în această privință. În deplin acord, aces-
te săli vor fi mutate cât mai departe de zonele rezidențiale, însă este sigur că 
nu este suficient: ceea ce se restrânge acum în offline se extinde în online. 
De aceea, politicile publice trebuie să monitorizeze constant fenomenul: nu 
va mai fi ceva obișnuit ca elevii să întâlnească aparate de joc lângă școală sau 
la parterul blocului, dar trebuie să acordăm în continuare o atenție foarte se-
rioasă educației și prevenirii”, a declarat primarul Korodi Attila.

Acesta a subliniat că se ajunge la finalul unui proces foarte lung, întru-
cât primul proiect de reglementare de acest tip a fost depus chiar de el în 
2014, pe vremea când era deputat.

Sălile de jocuri de noroc pot funcționa în locațiile actuale până la 
expirarea autorizațiilor – cu câteva excepții, majoritatea vor trebui să se 
închidă încă din acest an. Ulterior, vor putea primi clienți doar în zona de 
dincolo de podul de pe strada Harghita și la capătul vestic al străzii Zorilor.
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Focus

Cele mai moderne condiții la Grădinița „Micimackó”!
Din punctul de vedere al condițiilor educaționale, la Grădinița „Micimackó” a început o nouă etapă: investiția privind renovarea clădirii 
principale a fost finalizată, iar toți copiii se pot bucura de activități de calitate în propriile săli bine dotate. Cu această ocazie, în data 
de 15 aprilie a avut loc inaugurarea oficială a grădiniței renovate. Clădirea grădiniței a fost construită în 1974 și, din cauza numărului 
mare de cereri, a necesitat extindere, iar în contextul cerințelor actuale – și renovare. Prin Programul Operațional Regional al Uniunii 
Europene au fost atrase fonduri externe, iar cu ajutorul acestora, în 2023 au început lucrările de amploare. Între timp au fost desco-
perite probleme structurale, ceea ce a prelungit durata lucrărilor, însă acum clădirea, dar și curtea, își întâmpină copiii în toată splen-
doarea. Fosta terasă a fost închisă și transformată într-un spațiu multifuncțional (unde a avut loc și festivitatea), iar o îmbunătățire și 
mai vizibilă este noul etaj, unde au fost amenajate săli suplimentare. Pereții exteriori și acoperișul au fost termoizolați, a fost constru-
ită o scară exterioară de incendiu, sistemul de încălzire a fost modernizat, iar clădirea a fost dotată cu corpuri de iluminat moderne și 
eficiente energetic, precum și cu panouri solare. În cadrul investiției au fost achiziționate și mobilier și diverse echipamente, curtea a 
fost reamenajată, iar locul de joacă a fost dotat cu elemente noi.
Să privim cât de frumoasă a devenit grădinița!

FOTO: MIHÁLY LÁSZLÓ
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Hotărârile  Consiliului Local

Consiliul Local al Municipiului 
Miercurea-Ciuc s-a întrunit în ședin-
ță ordinară pe data de 24 aprilie, iar 
în ședință extraordinară pe data de 14 
aprilie. Hotărârile din aprilie 2026 sunt 
următoarele: 

	� Hotărârea nr. 66
privind alegerea președintelui de ședință al 
Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc pen-
tru ședința extraordinară din data de 14.04.2026

	� Hotărârea nr. 67
privind aprobarea modificării aparatului de speci-
alitate al primarului Municipiului Miercurea-Ciuc, 
aprobat prin Hotărârea nr. 185/2024, cu modifi-
cările și completările ulterioare, începând cu data 
de 01.05.2026

	� Hotărârea nr. 68
privind aprobarea măsurilor necesare în vederea 
încadrării în numărul maxim de posturi redus în con-
formitate cu prevederile Ordonanței de urgență a 
Guvernului nr. 7/2026 pentru modificarea și com-
pletarea unor acte normative, precum și pentru 
adoptarea unor măsuri pentru creșterea capacității 
financiare a unităților administrative-teritoriale

	� Hotărârea nr. 69
privind aprobarea acceptării unei donaţii oferită 
Municipiului Miercurea-Ciuc 

	� Hotărârea nr. 70
privind aprobarea modificării și completării 
anexei Hotărârii nr. 122/2022 privind aprobarea 
Regulamentului privind reglementarea cadrului 
general pentru repartizarea și închirierea locuințe-
lor de tip ANL aflate pe raza teritorială a munici-
piului Miercurea-Ciuc și în adminstrarea Consiliul 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc, cu modifică-
rile și completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 71
privind aprobarea prelungirii Contractului de 
administrare cu nr. C752/30.07.2021 încheiat cu 
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Pro 
Cultura Siculi”

	� Hotărârea nr. 72
privind aprobarea prelungirii Contractului de 
administrare cu nr. C380/01.07.2021 încheiat cu 
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Pro 
Cultura Siculi”

	� Hotărârea nr. 73
privind aprobarea modificării Contractului de 
administrare nr. 606/2014, încheiat cu Județul 
Harghita prin Consiliul Județean Harghita

	� Hotărârea nr. 74
privind aprobarea Regulamentului privind autori-
zarea, amplasarea și funcționarea activităților de 
jocuri de noroc pe raza administrativ-teritorială a 
municipiului Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 75
privind aprobarea analizei stadiului de înscriere a 
datelor în Registrul agricol pentru trimestrul I (ia-
nuarie–martie) al anului 2026

	� Hotărârea nr. 76
privind aprobarea propunerii de constituire a 
dreptului de proprietate asupra terenului intra-
vilan, în favoarea persoanelor care au cumpă-
rat apartamente construite din fondul locativ 
de stat

	� Hotărârea nr. 77
privind aprobarea modificării anexei al Hotărârii nr. 
125/2025 pentru aprobarea regulamentului pri-
vind stabilirea unori măsuri de organizare și desfă-
șurare a pășunatului pe raza administrativ-teritori-
ală al municipiului Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 78
privind aprobarea modificării și completă-
rii Hotărârii nr. 282/2024 privind aprobarea 
Regulamentului de Organizare și Funcționare al 
Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 79
privind modificarea Hotărârii nr. 295/2024

	� Hotărârea nr. 80
privind aprobarea contractării unui împrumut 
în valoare de 10.955.000 lei în conformitate cu 
prevederile art. XXXI din Ordonanța de urgență a 
Guvernului nr. 89/2025

	� Hotărârea nr. 81
privind aprobarea modificării și completă-
rii Anexei Hotărârii nr. 335/2021 privind aprobarea 
Regulamentului privind aprobarea criteriilor și puncta-
jul pentru repartizarea locuințelor de serviciu, locuin-
țelor sociale, locuințelor de necesitate și a locuințelor 
aflate în fondul locativ al Municipiului Miercurea-Ciuc, 
cu modificările și completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 82
privind aprobarea trecerii din domeniul privat în 
domeniul public al Municipiului Miercurea-Ciuc a 
unor imobile situate în municipiul Miercurea-Ciuc, 
str. Salcâm nr. 1

	� Hotărârea nr. 83
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 147/2022 
privind depunerii cererii de finanțare, aprobare a no-
tei de fundamentare a investiției, cheltuielor legate 
de proiect precum și de aprobare a acordului de 
parteneriat, a protocolului de asociere privind reali-
zarea în comun a unei achiziții publice ocazionale prin 
proiect cu titlul: „Dezvoltarea serviciului transport 
public ecologic în zona periurbană a municipiului 
Miercurea-Ciuc – Etapa 1” din municipiul Miercurea-
Ciuc, în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/
C10/I.1.1 și a valorii maximă eligibilă a proiectului, cu 
modificările și completările ulterioare
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Impozitele majorate au fost 
parțial reduse și în Miercurea-
Ciuc în cursul lunii martie, 
însă până atunci foarte mulți 
contribuabili și-au achitat deja 
impozitele locale stabilite ini-
țial pentru anul 2026. Suma 
plătită în plus poate fi restitui-
tă, compensată sau reportată 
pentru anul viitor. În cele ce 
urmează, prezentăm pe scurt 
cum se pot realiza aceste 
operațiuni.

Am plătit mai mult impozit decât era necesar – 
ce trebuie să fac?

Flowchart

– Andrei! Cred că ar trebui să-ți pui o 
cravată, pentru că e o zi cu literă mare: 
acum Primăria plătește pentru noi!

CARICATURĂ DE HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN

D upă cum se știe, și o petiție semna-
tă de locuitorii din Miercurea-Ciuc 
a contribuit la reducerea parțială, la 

nivel național, a impozitelor locale majorate 
semnificativ în decembrie anul trecut: cotele 
de impozitare au rămas aceleași, însă cotele 
suplimentare au putut fi reduse la nivel local. În 
Miercurea-Ciuc, unde oricum se aplică de ani 
buni cote relativ scăzute, aceste reduceri sunt 
resimțite în special de proprietarii de autotu-
risme și de locuitorii clădirilor mai vechi. Iar cei 
care și-au achitat impozitul majorat înainte de 
reducere resimt acest lucru și mai mult.

Și în acest an s-a acordat o reducere de 10% 
pentru plata integrală până la 31 martie, ceea ce 
i-a determinat pe mulți să-și achite impozitele 
indiferent de schimbările intervenite în martie. 
Ca urmare, mii de persoane au ajuns în situația 
de a plăti mai mult decât obligația lor reală pen-
tru anul 2026.

Să vedem ce opțiuni există în cazul unei plăți 
în plus și cum poate fi recuperată suma:

Cazul 1: plată semestrială
În cazul plății pe semestre, suma în plus este 
adăugată automat la a doua tranșă și se scade 
la plata ulterioară.

Cazul 2: plată integrală, dar există alte datorii
Dacă impozitul pentru întregul an a fost achitat, dar există alte 
datorii (de exemplu: amenzi sau alte taxe), suma în plus poate fi 
compensată la cererea contribuabilului.

Cazul 3: plată integrală, fără alte datorii – reportare
Dacă nu există alte datorii către bugetul local, Direcția de 
Impozite și Taxe va considera, în mod implicit, că suma în plus va 
fi scăzută din impozitul aferent anului 2027.

Cazul 4: plată integrală, fără alte datorii – restituire
Aceasta este o continuare a situației anterioare: la cererea 

contribuabilului, suma plătită în plus poate fi restituită.

Ce pași trebuie să urmez?
În primul rând, este recomandat să aflați valoarea exactă a sumei 
plătite în plus și, totodată, dacă aveți sau nu alte datorii. Acest 
lucru se poate verifica fie personal, la casieria primăriei, fie online, 
prin e-mail la adresa: impozite@szereda.ro.

După clarificarea situației, în funcție de caz, trebuie com-
pletată cererea pentru compensare sau pentru restituire. 
Formularul poate fi obținut de la centrul de relații cu publicul (str. 
Mihail Sadoveanu nr. 4), unde se oferă și ajutor pentru comple-
tare sau poate fi descărcat online de pe site-ul www.miercu-
reaciuc.ro, din secțiunea Servicii/Impozite și taxe, la categoria 
Formulare.

Cererea completată, semnată și scanată poate fi trimisă la 
aceeași adresă de e-mail: impozite@
szereda.ro.

Compensarea poate fi inițiată și din 
oficiu de către primărie, însă este mai 
clar și recomandat ca aceasta să fie so-
licitată de contribuabil. Restituirea se 
face exclusiv la cerere.

Pentru ambele proceduri există timp 
suficient: termenul limită este 15 de-
cembrie 2026. Cei care doresc să evite 
aceste demersuri pot fi liniștiți: suma 
plătită în plus nu se pierde – ea va fi fo-
losită fie pentru acoperirea altor datorii, 
fie va fi scăzută din impozitele viitoare, 
aferente anului 2027.
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna aprilie?

Să plantăm 
idei!

Datorită consorțiului de gestionare a de-
șeurilor, zece grădinițe din Miercurea-Ciuc 
au fost dotate cu lăzi de compost, straturi 
înălțate, mai multe tone de pământ de flori 
compostat, benzi cu semințe, precum și cu 
pubele pentru colectare selectivă.

Ziua mondială 
a autismului

La inițiativa Asociației „Játékos Univerzum”, 
în Parcul Central copacii au fost decorați cu 
inimi albastre, fiecare purtând câte un gând, 
un cuvânt sau un sentiment. Copii și adulți, 
mici și mari, au scris împreună mesajele, 
pentru a arăta că atenția și acceptarea nu se 
măsoară în gesturi mari.

Mii de persoane la sfințirea 
bucatelor

Și anul acesta, evlavia religioasă, ordinea și 
disciplina au caracterizat cel mai mare ce-
remonial de sfințire a bucatelor din Bazinul 
Carpatic, în duminica Paștelui Catolic. La 
adunarea religioasă devenită tradițională, or-
ganizată în Piața Libertății la inițiativa Parohiei 
Sfânta Cruce, au participat mii de persoane.

Documentar de Ziua 
Romilor

Cu ocazia Zilei Internaționale a Romilor, 
Primăria Miercurea-Ciuc și Direcția de 
Asistență Socială au organizat la Cinema 
„Csíki Mozi” proiecția documentarului 
„Tőlem tudjátok meg” (Aflați de la mine). 
Filmul prezintă, prin șase portrete de romi 
din Transilvania, cum este să trăiești ca mi-
noritate în zona Cristuru Secuiesc, unde co-
munitatea maghiară este majoritară.

A fost prezentat un 
echipament de chirurgie 
robotică

Un echipament de chirurgie robotică în valoa-
re de 14,5 milioane de lei este acum dispo-
nibil și la Spitalul Județean de Urgență din 
Miercurea-Ciuc. Sistemul de ultimă generație, 
cu patru brațe, numit „Da Vinci”, va fi utilizat în 
principal pentru tratarea bolilor oncologice.

Împreună înfrumusețăm orașul

Și în acest an am relansat inițiativa comuni-
tară de înfrumusețare a mediului începută 

acum câțiva ani: oferim răsaduri de flori și, 
la nevoie, unelte locuitorilor și îi invităm la 
muncă în comun. În total, s-au înscris 136 de 
comunități de locatari.

Am sărbătorit 
poezia

De Ziua Poeziei Maghiare, pe 11 aprilie, după 
obicei, de la ora 11, 11 actori au recitat 11 poezii, 
de această dată alături de ei fiind și 11 elevi. 
Din cauza renovării teatrului, recitările nu au 
avut loc pe scări, ci în piața din fața clădirii.

Am inaugurat Grădinița 
„Micimackó”

Din fonduri europene a fost finalizată reno-
varea și extinderea grădiniței „Micimackó”, 
iar în vacanța de Paște au fost amenajate 
sălile și grupele s-au „mutat înapoi acasă”. 
Fotografii de la evenimentul festiv pot fi vă-
zute în paginile 6–7.

Slănină 
din belșug

Intersecția străzii Petőfi Sándor cu Piața 
Majláth Gusztáv Károly s-a animat din 
nou: pentru a doua oară a fost organizat 
evenimentul de două zile „Fum și Sare – 
Degustarea slăninei secuiești”.

Curățenia 
de primăvară

Cu implicarea primăriei, societății Eco-Csík 
și a locuitorilor și în acest an am înfrumuse-
țat orașul! Seria de acțiuni, desfășurată pe 
parcursul a trei săptămâni, a vizat toate spa-
țiile publice din Miercurea-Ciuc.

Dans timp de o săptămână

Am sărbătorit dansul la Miercurea-Ciuc 
printr-o serie de evenimente de șapte zile. 
Între 23 și 29 aprilie, organizatorii – BazeGlow 
Collective, Teatrul „Csíki Játékszín” și Școala 

Populară de Artă și Meserii „Vámszer Géza” – 
au susținut spectacole și workshopuri, iar dan-
sul în comun nu a lipsit.

Un nou contract important 
Harvíz

Compania Harvíz SA și firma locală 
Hidrotran SRL au semnat un contract care 
prevede, pentru Miercurea-Ciuc, realizarea 
a 2 km de conducte de transport, precum 
și proiectarea și execuția a două rezervoare 
de apă necesare alimentării cu apă potabilă 
în zonele Szécseny și Ciba. 

Și-a luat rămas-bun Székely TV

După 16 ani, Székely TV și-a încheiat activi-
tatea. Canalul a fost un important cronicar al 
evenimentelor din Miercurea-Ciuc. Munca lor 
a fost un serviciu care va lipsi. Mulțumiri între-
gului colectiv Székely TV!

Binecuvântare pentru 
motocicliști

A devenit deja tradiție binecuvântarea motoci-
cliștilor inițiată în 2017 de părinții pauliți, în Pasul 
Tolvajos. Anul acesta s-a înregistrat un număr 
record de participanți: sute de motocicliști au 
fost în „pelerinaj” la monumentul „Trei Cruci”.

Ziua Filmului Maghiar

Datorită Consulatului General al 
Ungariei la Miercurea-Ciuc, timp de trei seri 
au fost proiectate trei producții interesante 
la Cinema „Csíki Mozi”. Programul a oferit nu 
doar proiecții, ci și discuții, experiențe comu-
ne și reflecții sufletești.

Despre gestionarea 
situațiilor de urgență la 
Academia de Argint

Academia de Argint relansată a ajuns la a 
doua prelegere. Dr. Péter Szilárd, managerul 
Serviciului de Ambulanță Județean Harghita, 
a oferit un ghid practic pentru recunoașterea 
și gestionarea celor mai frecvente urgențe 
medicale.

1

2

5

8

9

11

26

27

28

17

15

24

20

23



11

Din registrul stării civile – luna aprilie 2026

DECESE

22

13 15

CĂSĂTORII

15

NAȘTERI

FETE BĂIEȚI

Vă informăm că, în conformitate 
cu directivele privind protecția 

datelor, vom publica numele nou-
născuților, al cuplurilor căsătorite 

și ale persoanelor decedate în 
publicația lunară a Miercurea-
Ciuc doar dacă clientul își dă 

acordul explicit în scris! 

Veres Erzsébet-Terézia
Kristó Elisabeta
Marian Dumitru
Balló Győző
Oltean Elsiabeta
Madarász Ecaterina
Czáka Rozália

Fodor Robert
Nagy Irén
Todor Gizella
Léstyán Dénes-Demjén
Petres Elemér-Ladislau
Costruț Anghelina-Dorina
Fazakas Matild

Bota Erzsébet
András Béla
Varda Iliana-Marioara
Nyegre Éva
Bács Carol
și alte 3 persoane

Demeter Amanda
Szél Janka
Popovici Denisa-Ioana
Atonoaie Iustin-Alexandru
Rostás Leonardo
Sibișteanu Mia-Olivia
Ötvös Nikolász-Áron

Szabó Viktória
Minus Hanna
Póra Krisztián
Toth Abigél
Veres Larisza
Vizi Gergő
Rostás Patrik

Lőrincz Samu
Ferencz Kamilla
Antal Amanda-Olivia
Tulit Gréta
Ferencz Soma
Biederman Kinga
Tulit Adorján

Albert Zalán
Henter Gergő
Lukács Janka-Réka
Paraditza Sándor-Milán
Stan Noah-Luca
Bartos Milán
și încă 1 băiat

Onose Viorel-Mihăiță – Gyerkó Evelin
Kánya Florian – Mihály Gyöngyvér
Rokaly Szilárd – Péli Boglárka
Grosz Soma-Benjamin – Albu-Gáll Édua
Lakatos Csongor – Benedek Réka
Gál Tamás – Csoti Zselyke-Mariann 
Dénes Zsombor – Pál Anita
Sass István – Firtelmeister Mária
Loghin Andrei – Murariu Ioana-Elena
Fazakas István – Mihály Izabella
Becze Hunor – Nagy Klaudia
Tac Alexandru-Ionuț – Loghin Raluca-Ștefania
Molnár Zsolt – Szőcs-Nagy Tímea
Balázsi Árpád-Zsolt – Tankó Aliz-Ágota
Kiss Viktor – Bakcsy Kata
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